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ATA Nº 778 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 24 dias do mês de abril de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro Garbozza e 

secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos Vereadores Ivan 

Tonello, Jerri Antônio Duranti, Cleci Ana Ré Thomé, Gustavo Luiz Dal Mora, Jonas Alves, 

Roger Casagranda e Salete Rodrigues Zandoná. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e na sequência convidou a colega Salete para fazer 

uma oração. Na sequência o Presidente solicitou a Secretária Paola para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 777 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 10 DE ABRIL DE 2024; REQUERIMENTO Nº 001/2024 DA BANCADA 

PROGRESSISTAS; INDICAÇÃO Nº 003/2024; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010, DE 22 

DE ABRIL DE 2024. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE SERVIDOR PARA 

ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 

NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E ART. 244 E SEGUINTES 

DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011, DE 22 DE ABRIL 

DE 2024. AUTORIZA A RENOVAÇÃO ANTECIPADA DE CONTRATOS TEMPORÁRIOS DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012, DE 22 DE 

ABRIL DE 2024. DECLARA ÁREA URBANA; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013 DE 22 

DE ABRIL DE 2024. INCLUI PROGRAMA NO PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS 

E APONTA RECURSOS. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é a vereadora Paola, que saudou o presidente, seus 

colegas vereadores, funcionários da casa e todas as pessoas que acompanham através das 

redes sociais. Inicialmente parabenizou todos os envolvidos na organização do segundo Barra 

Funda no pedal e terceiro connection MTB, que foi um grandioso evento realizado no 

município, sendo uma forma de estimular e incentivar a pratica do pedal. Neste sentido, 

parabenizou todos os atletas do município, bem como a colega vereadora Salete que também 

esteve competindo. Que foi um momento bonito de ver o envolvimento das pessoas do 

município, tal como das pessoas de fora que vieram, que houve muitos elogios da organização 

da cidade e do trajeto percorrido por eles. Comentou que na noite anterior houve uma má 

intenção de pessoas sem índole, que trocaram as placas do trajeto, quem esteve lá e pode 

ver que o tempo estava nublado e houve um atraso no início da atividade, porque o pessoal 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 3369-1233 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 2 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

das obras e da organização precisaram passar todo o percurso novamente para reorganizar 

o trajeto e arrumar novamente as placas de direcionamento do percurso. Também desejou a 

Cresol bons negócios, que com certeza ela vem para agregar ainda mais a comunidade, que 

teve a inauguração da agência no município no último dia dezessete. Comunicou que no 

próximo domingo haverá a abertura do campeonato do bolãozinho, que tem muitas mulheres 

de todas as idades envolvidas, que a rodada de abertura será na Linha Cabrito. Com relação 

aos projetos, comentou que estiveram conversando com a administração. Sobre o projeto 

número dez, seria para a contratação de um auxiliar que ficará na Secretária de Agricultura e 

na Emater, sendo assistente administrativo nesses setores. Para concluir falou sobre o projeto 

número onze, acredita que tenha ficado bem explicado na própria justificativa, mas que são 

contratos que venceriam no período de vedação eleitoral, portanto eles teriam essa renovação 

antecipada para que a comunidade não fique sem os serviços prestados por esses contratos 

durante este período de vedação eleitoral. O segundo orador inscrito, é o vereador Roger, 

que saudou o presidente, seus colegas vereadores, funcionários da casa e todas as pessoas 

que acompanham através das redes sociais. Referente aos projetos que tramitam nesta 

sessão colocou-se totalmente favorável, pois sob análise acredita que são projetos que vem 

em benefício da comunidade. Falou que no seu pronunciamento, nesta sessão, quer apenas 

convidar os colegas vereadores para a abertura da vigésima primeira cavalgada da 

independência ao Capão da Mortandade, que ocorrerá nos dias vinte e seis, vinte e sete e 

vinte e oito de abril de dois mil e vinte e quatro, e este ano cabendo ao município de Barra 

Funda organizar a cavalgada e como coordenador convidou todos os colegas para se fazer 

presente na abertura, na sede do CTG Reponte da Tradição, as vinte horas, na sexta-feira. O 

terceiro orador inscrito é o vereador Jonas, saudou o presidente, seus colegas vereadores, 

funcionários da casa e todas as pessoas que acompanham através das redes sociais. 

Inicialmente falou que é favorável a matéria que tramita nesta sessão. Realizou alguns 

comentários acerca de situações que aconteceram e ele presenciou, onde acha oportuno dar 

sua sugestão porque acredita que são melhorias significativas para a comunidade. Comentou 

que esteve no posto de saúde, na sexta-feira acompanhando sua esposa, e percebeu que os 

móveis do posto de saúde precisam ser comprados novos, sugeriu portanto, para Secretária 

de Saúde e da mesma forma sugeriu e solicitou que a saúde disponibilize algum tipo de lanche 

para as pessoas que realizam consultas mais distantes, como em Passo Fundo e Erechim, 

seria uma sugestão nesse sentido, pois acredita que beneficiaria toda a comunidade. O quarto 
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orador inscrito é o vereador Lauro, que solicitou ao vice-presidente Ivan para assumir a 

condução dos trabalhos para que ele pudesse se pronunciar. Saudou todos seus colegas 

vereadores, funcionários da casa e todas as pessoas que acompanham através das redes 

sociais. Com relação a matéria que tramita nesta sessão é favorável. Deixou sua moção de 

pesar a família Barivieira pelo falecimento de Valdir Zanata, genro de Casemiro e Irma 

Barivieira e cunhado de Nadir Barivieira, que nesta data por uma infelicidade infartou na cidade 

de Lucas do Rio Verde, onde praticamente era um filho desta terra, reiterou sua moção de 

pesar a todos os familiares. Como o vereador Roger já convidou, ele também convidou toda 

a comunidade para participar da vigésima primeira cavalgada da independência ao Capão da 

Mortandade, para a abertura no CTG as dezenove horas da sexta-feira, um evento que é 

realizado a vários anos que deixa viva a tradição gaúcha do município e toda a região. Desejou 

ao vereador Roger sucesso na coordenação, que certamente essa cavalgada também será 

um sucesso para toda a região. Agradeceu todos os envolvidos no segundo Barra Funda no 

Pedal, como a vereadora Paola já comentou, promovida pelo SESC, onde foi um belo 

espetáculo esportivo para os amantes do pedal, relata que teve a participação de atletas locais 

e de toda a região. Seu agradecimento em especial ao pessoal das obras que tiveram que 

realizar a marcação da pista por duas vezes, devido a ter alguns vândalos que quiseram 

estragar o evento mudando as placas, porém com o esforço de todos foi conseguido 

reorganizar e fazer um evento de sucesso. Agradeceu a Cresol e o Sicredi que lá estavam 

para dar apoio. Neste sentido, desejou também as boas-vindas a Cresol, onde na semana que 

passou, abriu a sua agencia aqui no município de Barra Funda e certamente vai contribuir 

para o progresso da cidade. Para concluir, convidou toda comunidade Barra-fundense e região 

para participar do terceiro Trilho da Barra, que ocorre no próximo dia cinco de maio, um grande 

evento que envolverá pilotos de toda a região. Reiterou seu convite a todos os vereadores e 

comunidade em geral para acompanhar mais essa prática de esportes. Em seguida o Senhor 

presidente passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA Nº777 DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO DIA 10 DE ABRIL DE 2024. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 010, DE 22 DE ABRIL DE 2024. AUTORIZA A CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE 

SERVIDOR PARA ATENDER NECESSIDADES TEMPORÁRIAS E DE EXEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E 

ART. 244 E SEGUINTES DA LEI MUNICIPAL Nº 042/1993. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011, DE 22 DE ABRIL DE 2024. AUTORIZA A 
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RENOVAÇÃO ANTECIPADA DE CONTRATOS TEMPORÁRIOS DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO. Aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012, 

DE 22 DE ABRIL DE 2024. DECLARA ÁREA URBANA. Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013 DE 22 DE ABRIL DE 2024. INCLUI PROGRAMA NO 

PPA, NA LDO, ABRE CRÉDITOS ESPECIAIS E APONTA RECURSOS. Aprovado por 

unanimidade. A indicação considera-se aprovadas. Na sequência passou para as 

explicações pessoais. O vereador Jonas realizou uma ressalva que não lembrou de fazer 

em seu discurso, de que algumas pessoas vieram até ele e falaram, mas que faz parte 

inclusive da indicação que a bancada do Progressista fez, onde colocou-se totalmente 

favorável a esta questão de pavimentação asfáltica, que é a questão de acesso ao trevo da 

cidade, onde fica o pórtico da cidade, em frente a Fonte de Água Mineral Sarandi, sabe que 

este acesso está bem danificado, da mesma forma que está danificado o trevo de acesso ao 

Bairro Primeiro de Maio. Solicitou e sugeriu que seja realizada também, melhorias em todos 

os acessos do município, porque entende que a questão da chuva é algo que não tem como 

controlar, contudo, que se faça um estudo mais aprofundado para ver um tipo de melhoria 

aplicar, que não seja preciso fazer a cada curto período de tempo esses tapas buracos, 

sugeriu que talvez a engenharia do município tente ver uma situação de melhoria que dure 

por mais tempo. Em seguida o vereador Lauro realizou uma colocação. Esclareceu que no 

projeto treze, de vinte e dois de abril de dois mil e vinte e quatro, que abre crédito suplementar 

para a pavimentação asfáltica esclareceu que essa pavimentação asfáltica é um recurso que 

vem do Governo do Estado com uma contrapartida do município, vai ser uma obra de grande 

valia para o município, onde será concluído o asfalto que liga Barra Funda a Nova Boa Vista. 

Parabenizou a administração, a Secretaria e a Engenharia que foi corrido, mas que se 

conseguiu fazer parte do programa do Governo do Estado. Não havendo mais matéria a 

apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a sessão 

ordinária, que será realizada no dia 08 de maio de 2024 às 18 horas e 30 minutos. Estão 

encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 

 
 


